

時常更新 持守復興

2021.6.13

【經文】王下十一：17~十二：3

約阿施王驅逐外戚、中興王室，而且還帶來了信仰上極大的復興。可惜他沒有一直走在復興當中，後來他離棄神、晚節不保，最後被臣僕刺殺，而且不得下葬在列王的墳墓裡。我們要從他的一生來學習如何「時常更新、持守復興」。

一、要重新_____。

王下十一：17「耶和耶大使王和民與耶和華立約，做耶和華的民，又使王與民立約。」

重新與神立約並不是立一個新的約，而是回到原來的約裡面。以色列人早就與神立約，本來就是約民，接受約裡面的恩典，也遵守約的規定。只是他們後來離開了這個約、違背了與神的約定，而現在願意回到這個約的關係中。同樣地，我們如果要持守復興，就要以信心不斷更新這個約，每天透過開口宣告以及默想聖經來擦亮這個約，相信我們是因信稱義、罪得赦免的義人；聖靈充滿、結滿聖靈果實的人；病得醫治、身心靈全然健康的人；蒙恩福脫離咒詛的人；神的後嗣、擁有天國產業的人。

二、要拆毀_____。

王下十一：18「於是國民都到巴力廟，拆毀了廟，打碎壇和像，又將巴力的祭司瑪坦殺了。」

雖然神帶領以色列人出埃及、過紅海，又將迦南地賜給他們，但他們以為迦南人的神可以帶來風調雨順和豐收，所以就跑去拜迦南人的神。因此我們可以這樣說，想要在上帝以外，以違背上帝話語的方式得好處，就是拜偶像；把任何好處（或人事物）看得比上帝重要，就是拜偶像。而拜偶像的結果，不但得不到原來期望的好處，反而會失去上帝的祝福，從恩典中墜落。當我們得著了恩典，卻丟掉那賜恩典的神時，那恩典就不再是恩典了。讓我們定意以上帝為第一，不容讓任何的人事物取代上帝在我們心中的地位，這樣就保守我們一直在上帝的祝福當中，時常更新、持守復興。

三、要委身_____。

代下廿四：13-14「13 工人操作，漸漸修成，將 神殿修造得與從前一樣，而且甚是堅固。14眾人常在耶和華殿裡獻燔祭。」

當約阿施把神的殿修造的甚是堅固之後，眾人常在耶和華殿裡獻燔祭。他不光修造聖殿，還帶來猶大人屬靈的復興，時常獻祭親近神。原來修造聖殿與屬靈的復興也有很大的關係。若我們希望一直活在屬靈的復興裡面，那我們就要優先關心神的國和神的義，就要關心神的家、關心神的殿。不僅關心教堂的硬體設備，也要關心

教會的生命建造。教堂是建築物，教會是信徒的群體。我們建造硬體，也建造軟體。當我們委身建造教會，委身建造門徒，委身傳揚福音時，我們就是在關心神所關心的事，我們就越走向神；我們越走向神，就越在復興的裡面。

四、要跟隨_____。

王下十二：2「約阿施在祭司耶何耶大教訓他的時候，就行耶和華眼中看為正的事。」

這節經文是一個伏筆，意思是當沒有耶和耶大這個屬靈的師傅時，他就離棄了神。當約阿施沒有屬靈師傅可以跟隨的時候，他就墮落了。當耶和耶大死後，他也沒有尋找另一個屬靈師傅，結果他聽從惡人的建議，離棄神的殿，跑去拜偶像，不僅不聽先知的話，還把先知撒迦利亞殺了，這位先知竟然就是耶和耶大的兒子（代下廿四：20-24）。同樣是那位約阿施，就是那位在聖殿裡躲藏了六年，受到祭司耶和耶大的教導，後來努力整修聖殿，帶來屬靈復興的約阿施王，竟然殺了他恩人的兒子！結果受到神的懲罰，大隊軍兵被亞蘭人一小隊人馬打的落花流水，然後臣僕背叛，趁他臥病在床刺殺他，死後還不得葬在列王的墳墓裡。約阿施的結局真是令人不勝唏噓，藉此你看到我們何等需要屬靈的師傅嗎？

【結論】

生命是一連串選擇的總和。如果你選擇每天擦亮與神所立的約，並且拆毀一切的偶像，委身建造教會神的家，又跟隨屬靈師傅，那你必定可以有豐盛的生命，一直走在復興當中。